



The
ACHIEVERS IAS ACADEMY

A Serious & Genuine Institute For UPSC & BPSC

**DAILY CURRENT AFFAIRS
For UPSC/BPSC**

DATE : 03-08-2024

NOTE : Collect FREE copy of Monthly Current Affairs Magazine From our Centre



+91-84349 31877, +91-72506 67974



www.achieversiaspatna.co.in



achieversiaspatna@gmail.com



Orchid Mall, Boring Road (Opp: A.N. College) Patna 800001

सुप्रीम कोर्ट ने सरकार को NEET UG में सुधार के लिए समयसीमा दी

सुप्रीम कोर्ट (SC) ने शुक्रवार को NEET UG अनियमितताओं पर अपना फैसला सुनाया।

शीर्ष अदालत ने परीक्षा आयोजित करने में चूक के लिए NTA की खिंचाई की। CJI डीवाई चंद्रचूड़ की अध्यक्षता वाली तीन जजों की बेंच ने परीक्षा आयोजित करने में लागू किए जाने वाले सुधारों की भी सिफारिश की।

कोर्ट ने NTA द्वारा दो अलग-अलग करेंसी उत्तरों पर पूरे अंक दिए जाने का हवाला दिया, जिसे बाद में IIT दिल्ली टीम की सिफारिश पर सुधारा गया। कोर्ट ने यह भी बताया कि कैसे NTA ने 1563 छात्रों को ग्रेस मार्क्स दिए और बाद में दोबारा परीक्षा ली।

“NTA जैसी संस्था जिसे अत्यधिक महत्वपूर्ण प्रतियोगी परीक्षाओं के संबंध में बहुत बड़ी जिम्मेदारी सौंपी गई है, वह गलत निर्णय नहीं ले सकती और बाद में उसमें संशोधन नहीं कर सकती... निष्पक्षता के लिए ढिलाई बरतना अभिशाप है।”

कोर्ट ने राधाकृष्णन समिति को 30 सितंबर तक अपनी रिपोर्ट राधाकृष्णन समिति को सौंपने का निर्देश दिया। मंत्रालय को समिति की सिफारिश पर एक महीने के भीतर निर्णय लेना है और कार्ययोजना को लागू करना है।

सुप्रीम कोर्ट की सिफारिशें इस प्रकार हैं:

- डेटा सुरक्षा उपाय, समय-समय पर ऑडिट, परीक्षा केंद्रों का औचक निरीक्षण, शिकायत निवारण तंत्र, पूर्णतया सुरक्षित व्यवस्था
- उम्मीदवारों के पंजीकरण के लिए मानक संचालन प्रक्रिया का विस्तृत विवरण और विशिष्ट समयसीमा, पसंदीदा शहरों में बदलाव, निरीक्षक के लिए ओएमआर शीट को सील करना
- वास्तविक समय की निगरानी सहित परीक्षा केंद्रों की व्यापक सीसीटीवी निगरानी
- प्रश्नपत्र तैयार करने से लेकर परिणाम घोषित करने तक हर चरण पर कड़ी जांच और संतुलन

प्रश्नपत्रों के आवंटन की समीक्षा

वायनाड में उम्मीदों के खत्म होने के बीच तलाशी अभियान जारी

सेना, एनडीआरएफ, तटरक्षक और स्वयंसेवकों की संयुक्त टीम ने भूस्खलन से तबाह हुए वायनाड के चूरलमाला, मुदक्कई और अट्टामल्ला इलाकों में चौथे दिन भी जीवित बचे लोगों की तलाश में अपना खोज और बचाव अभियान जारी रखा, क्योंकि खोज और बचाव अभियान चौथे चरण में प्रवेश कर गया है।

शुक्रवार की तलाशी में 14 से अधिक शव मिले, सरकारी अधिकारियों ने मरने वालों की संख्या 210 बताई। 134 से अधिक शवों के अंग भी बरामद किए गए।

कांग्रेस ने वायनाड में शाह के भाषण पर विशेषाधिकार प्रस्ताव पेश किया

द हिंदू की रिपोर्ट का हवाला देते हुए कांग्रेस ने पूर्व चेतावनी प्रणाली पर “सदन को गुमराह करने” के लिए गृह मंत्री अमित शाह के खिलाफ राज्यसभा में विशेषाधिकार प्रस्ताव पेश किया है।

कांग्रेस के मुख्य सचेतक जयराम रमेश ने राज्यसभा के सभापति जगदीप धनकड़ को पत्र लिखकर गृह मंत्री अमित शाह पर विशेषाधिकार कार्यवाही शुरू करने की मांग की है।

गृह मंत्री अमित शाह ने कहा था कि केरल को पहली अग्रिम चेतावनी 23 जून को भेजी गई थी और उसके बाद 24, 25 और 26 जुलाई को चेतावनी जारी की गई थी।

द हिंदू ने 2 अगस्त को प्रकाशित अपनी रिपोर्ट में कहा कि भारतीय मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) ने 25 जुलाई के लिए नारंगी अलर्ट और 23, 24, 26 और 27 जुलाई को पीला “वॉच” अलर्ट जारी किया है।

पीली चेतावनी में विशेष रूप से कार्रवाई की आवश्यकता नहीं होती। संसदीय विशेषाधिकार के उल्लंघन पर विशेषाधिकार प्रस्ताव जारी किया जाता है।

सदन में गलत और भ्रामक रिपोर्ट पेश करने से संसदीय विशेषाधिकार का उल्लंघन हो सकता है। संसद को सजा के तौर पर फटकार, निलंबित या सदन से निष्कासित किया जा सकता है।

केंद्र ने पश्चिमी घाट के संवेदनशील क्षेत्रों पर मसौदा अधिसूचना फिर से जारी की

केंद्र सरकार ने छह राज्यों में पश्चिमी घाट के कुछ हिस्सों को पारिस्थितिक रूप से संवेदनशील क्षेत्रों (ईएसए) के रूप में वर्गीकृत करने वाली मसौदा अधिसूचना छठी बार फिर से जारी की है। 0इससे इन क्षेत्रों में खनन, उत्खनन और बड़े बुनियादी ढांचे के विकास पर प्रतिबंध लगेगा।

छह पुनरावृत्तियों के बावजूद नामांकन अभी तक कानून नहीं बन पाया है क्योंकि सभी छह राज्यों - गुजरात, महाराष्ट्र, गोवा, कर्नाटक, केरल और तमिलनाडु ने ईएसए में शामिल किए गए विशिष्ट स्थानों पर आपत्ति जताई है।

माधव गडग समिति ने पूरे पश्चिमी घाट को पारिस्थितिक रूप से संवेदनशील के रूप में अनुशंसित किया था। बाद में के कस्तूरीरंगन समिति ने गाडगिल समिति द्वारा सुझाए गए क्षेत्र को आधा कर दिया।



फिर भी राज्यों की अपनी चिंताएं थीं। इन चिंताओं को दूर करने के लिए एक अलग समिति बनाई गई। समिति ने अभी तक अपनी रिपोर्ट नहीं दी है।

राज्यपाल केंद्र और राज्य के बीच सेतु बनें : पीएम

राष्ट्रपति भवन में दो दिवसीय राज्यपाल सम्मेलन का उद्घाटन राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने किया। इस कार्यक्रम को पीएम मोदी और उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने भी संबोधित किया।

पीएम मोदी ने कहा कि राज्यपाल केंद्र और राज्यों के बीच एक प्रभावी सेतु की भूमिका निभा सकते हैं। आदिवासी क्षेत्रों के उत्थान के लिए उनकी भूमिका और भी महत्वपूर्ण होगी।

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने अपने संबोधन में राज्यपालों से विश्वविद्यालयों के कुलाधिपति के रूप में सुधार प्रक्रिया में योगदान देने का आग्रह किया।

इजराइल में रहने वाले भारतीयों को 'अनावश्यक यात्रा से बचने और सतर्क रहने' के लिए कहा गया है।

भारत ने शुक्रवार को इजराइल में रहने वाले भारतीयों के लिए यात्रा परामर्श जारी किया है, जिसमें उन्हें "अनावश्यक यात्रा" से बचने और "मौजूदा सुरक्षा स्थिति" के मद्देनजर सतर्क रहने के लिए कहा गया है।

यह परामर्श बुधवार को तेहरान में इजराइली हैनीयेह की हत्या के बाद जारी किया गया है। इजराइल में करीब 18,000 भारतीय रहते हैं।

चुनावी बांड के जरिए लेन-देन की बात अभी तक अटकलें ही हैं।

सुप्रीम कोर्ट (एससी) ने शुक्रवार को राजनीतिक दलों, लोक सेवकों, कंपनियों और कानून प्रवर्तन एजेंसियों के बीच चुनावी बांड के आंकड़ों के जरिए सामने आए "लेन-देन" के आरोपों की जांच के लिए पूर्व एससी न्यायाधीशों की अध्यक्षता में एक विशेष जांच दल (एसआईटी) गठित करने से इनकार कर दिया। डीवाई चंद्रचूड़ की अध्यक्षता वाली तीन न्यायाधीशों की पीठ ने इन आरोपों को "सरासर" अटकलें करार दिया।

भारत ने आईएसएस के एक्सिओम 5 मिशन के लिए दो क्रू सदस्यों का चयन किया

भारतीय अंतरिक्ष यात्री नामित ग्रुप कैप्टन सुधांशु शुक्ला और ग्रुप कैप्टन प्रशांत बालकृष्णन नायर को अंतर्राष्ट्रीय अंतरिक्ष स्टेशन (आईएसएस) के एक्सिओम 4 मिशन के लिए अमेरिका जाने के लिए शॉर्टलिस्ट किया गया है।

कैप्टन शुक्ला प्राइम मिशन पायलट होंगे और ग्रुप कैप्टन नायर बैकअप होंगे।

2023 में पीएम मोदी की अमेरिका यात्रा के दौरान भारत-अमेरिका के संयुक्त बयान में आईएसएस के लिए एक संयुक्त इसरो-नासा मिशन की परिकल्पना की गई थी।

इसरो ने आगामी एक्सिओम 4 मिशन के लिए नासा द्वारा पहचाने गए सेवा प्रदाता एक्सिओम स्पेस इंक के साथ मानव अंतरिक्ष उड़ान समझौता किया।

"मिशन के दौरान, गगनयात्री आईएसएस पर चयनित वैज्ञानिक अनुसंधान और प्रौद्योगिकी प्रदर्शन प्रयोगों को अंजाम देगा और साथ ही अंतरिक्ष आउटरीच गतिविधियों में भी शामिल होगा। इस मिशन के दौरान प्राप्त अनुभव भारतीय मानव अंतरिक्ष कार्यक्रम के लिए फायदेमंद होंगे और इससे इसरो और नासा के बीच मानव अंतरिक्ष उड़ान सहयोग भी मजबूत होगा। इसरो ने एक बयान में कहा।



Group Captain Prasanth Balakrishnan Nair (left) and Group Capt Shubhanshu Shukla. SPECIAL ARRANGEMENT

कैबिनेट ने 8 हाई स्पीड रोड कॉरिडोर परियोजनाओं को मंजूरी दी

केंद्रीय कैबिनेट ने शुक्रवार को 50,000 करोड़ रुपये की लागत से कुल 936 किलोमीटर की आठ हाई स्पीड रोड कॉरिडोर परियोजनाओं को मंजूरी दी।

चार लेन वाली रिंग रोड

इस परियोजना में अयोध्या के चारों ओर 68 किलोमीटर की फोर लेन वाली रिंग रोड, थाटाड और अहमदाबाद के बीच 214 किलोमीटर का हाई स्पीड कॉरिडोर, गुवाहाटी के आसपास 121 किलोमीटर की सड़क, आगरा को ग्वालियर से जोड़ने वाला एक राष्ट्रीय हाई स्पीड कॉरिडोर शामिल है।



विश्व : _____

बदला लेने की कसमों के बीच मारे गए हमास प्रमुख को कतर में दफनाया गया

हमास प्रमुख इजरायली हनीयह को कतर में सुपर्द-ए-खाक किया गया। दोहा के उत्तर में लुसैल में उनके अंतिम संस्कार में हजारों लोग शामिल हुए।

हनीह के पूर्ववर्ती खालिद मेहशील ने समारोह में कहा कि हनीह की मौत से फिलिस्तीनियों में स्वतंत्र फिलिस्तीन के लिए अपनी लड़ाई जारी रखने के लिए और अधिक दृढ़ संकल्प पैदा होगा।

हमास ने "उग्र क्रोध के दिन" का आह्वान किया।

रूस के साथ बड़े पैमाने पर कैदियों की अदला-बदली के बाद टेक्सास में अमेरिकी नागरिक उतरे

अमेरिका, पश्चिमी देशों और रूस के बीच सबसे बड़े कैदियों की अदला-बदली के बाद बंदी अपने-अपने देशों में पहुंच गए।

26 कैदियों की अदला-बदली की गई।

अदला-बदली की मध्यस्थता तुर्की ने की।

लौटने वालों में वॉल स्ट्रीट जर्नल के रिपोर्टर ग्रेशकोविच भी शामिल थे, जिन्हें पिछले साल जासूसी के आरोप में रूस ने हिरासत में लिया था।

कमला हैरिस ने अमेरिकी राष्ट्रपति चुनाव के लिए डेमोक्रेटिक नामांकन हासिल किया

अमेरिकी उपराष्ट्रपति कमला हैरिस ने शुक्रवार को राष्ट्रपति चुनाव के लिए डेमोक्रेटिक पार्टी का नामांकन प्रभावी रूप से हासिल कर लिया।

सुश्री हैरिस 4,000 पार्टी सम्मेलन प्रतिनिधियों द्वारा मतदान में बैलट में अकेली उम्मीदवार थीं।

उन्हें इस महीने के अंत में शिकागो सम्मेलन में आधिकारिक रूप से ताज पहनाया जाएगा।

संपादकीय : _____

सबसे कमज़ोर शुरुआत

एससी में सबसे कम विकसित लोगों को उप-कोटा देने से सामाजिक न्याय को बढ़ावा मिलेगा

सुप्रीम कोर्ट ने अपने हालिया फैसले में राज्यों को अनुसूचित जातियों (एससी) और एसटी के आरक्षण के लिए कोटा के भीतर कोटा बनाने की अनुमति दी है।

सात जजों की बेंच ने 6:1 के बहुमत से एससी कोटे के भीतर कोटा बनाने की राज्यों को मंजूरी दे दी है।

ईवी चिनम्मा बनाम एपी जैसे पहले के मामलों में सुप्रीम कोर्ट की बेंच ने आंध्र प्रदेश सरकार द्वारा एससी समुदायों को अलग-अलग कोटा समूहों में वर्गीकृत करने के फैसले को खारिज कर दिया था।

एससी ने कहा है कि अनुच्छेद 341 के तहत, केवल संसद ही एससी सूची पर कानून बना सकती है और राज्यों को इससे रोक दिया गया है।

मौजूदा फैसला इस तथ्य पर आधारित था कि एससी समुदाय समरूप समूह नहीं हैं।

4:3 के बहुमत वाले जजों ने राज्यों से एससी श्रेणियों के बीच 'क्रीमी लेयर' समूह पर विचार करने के लिए भी कहा, जिन्हें एससी कोटे से बाहर रखा जा सकता है।



The ACHIEVERS IAS ACADEMY

NEW BATCH FOR
UPSC
FOUNDATION & TARGET
IN PATNA

STARTING FROM
1ST AUG 2024

ADMISSION
OPEN

Patliputra Colony, Near H.N. 181, Tennis Court, Patna - 800013
CALL : +91-84349 31877, +91-72506 67974

